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TEOG Oncesi Son Deneme

Odguz suda ¢dzlinmeyen bir cismin agirhdini 6nce
havada 6lgliyor. Daha sonra ayni cisimden 2 tane
daha dinamometrenin ucuna ekleyerek tamamini
suda o6lglyor.

Oguz'un 2. dlgiimde dinamometrede
okuyacagi deger asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 14 B) 13
C) 12 D) 11
2.

Mert evdeki bazi cisimleri dinamometre ile 6nce
havada sonra tamamen sivi igerisine daldirarak
tartiyor. Sonuclari asagidaki gibi tabloya
kaydediyor.

Cisimler I-javaldaki vSuc!’aki
agirhgi (N) | agirhgi (N)
Makas 3,5 2
Metal kasik ? 3,5
Pense 8 ?

Mert dogru Olgiim yaptigina gore metal
kasigin havadaki agirligi ve pensenin sudaki
goriniir agirhg: asagidakilerden hangisi

olabilir?

Metal kasigin

havadaki agirhg:

A) 3,5 8 i
B) 5 8 §
C 5 6 S
) Y
D) 3,5 6 0
A
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Pensenin sudaki
goriiniir agirhdi

3.

C
7

1. durum 2. durum

Sivi icerisinde ¢ozllmeyen metal bir cismin
once 1. durumdaki gibi havadaki agirligini, sonra
2. durumdaki gibi sivi icerisindeki agirligini dlgtiyor.

Asadida yapilan yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) Cismin havadaki agirhdi daha az gorilar.

B) Cismin sivi igerisindeki adirligi daha az gorulur.
C) Cismin sivi icerisindeki agirligi daha cok gorulur.
D) Sivi igindeki cismin gorindr agirlidi artar.

4.

Bir tahta parcasi sekildeki gibi dengededir.

Tahtaya etki eden kuvvetler asagidakilerden
hangisinde dogru olarak gosterilmistir?

(Fx= Kaldirma kuvveti, G = Agirhik )

A) B)

D)

INDIR
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5. Hipotez: Sivilarin kaldirma kuvveti cisme asadi
yonde etki eden kuvvetin etkisini azaltir.

Hipotezinin dogru oldugunu gostermek
isteyen Tuna asagidaki diizeneklerden
hangisini secerse bu amacina ulasir?

D)

Havasiz ortam

STTTTTTTT 77T T7rTrrriiirririviviv

6. Bir cisme etki eden kaldirma kuvvetinin
cismin batan kisminin hacmi ile iliskisini
gostermek isteyen Nisa, 6zdes kireler kullandigi
sekildeki dlzenegdi kurarak 6lcimleri yapiyor.

Zeytinyagdi

Ogretmeni Nisa’ya bu diizenek ile amacina
ulasamayacadini séyltyor.

Nisa diizeneginde nasil bir degisiklik yaparsa
amacina ulasir?

A) Suya daldirdidi cismi zeytinyadindaki cisimle
ayni konuma getirmeli

B) Zeytinyadina daldirdigi cismi sudaki cisimle ayni
konuma getirmeli

C) Suya daldirdidi cisim yerine baska bir cisim
kullanmali

D) Zeytinyadi yerine su kullanmall

7.

Ceyda yapacad! bir arastirma igin bir deney
dizenegi kurmak istiyor. Kuracagi diizenegi
unutmamak igin asagidaki notlari tutuyor.

e 2 tane dinamometre, 2 tane derin kap ve
Ozdes iki tane cisim ayarla,

e Dinamometrelerin ucuna 6zdes cisimler bagla.

e Cisimlerin sivi icerisinde olan kisimlari yani
batan hacimleri ayni olsun.

¢ Cisimleri daldiracagin kaplarin icerisine farkh
sivilar koy.

Ceyda asagidakilerden hangisini arastirmak
icin hazirhk yapmistir?

A) Bir cisme etki eden kaldirma kuvvetinin
blyukligldnin, cismin batan kisminin hacmi ile
iliskisi

B) Bir cisme etki eden kaldirma kuvvetinin cismin
daldirildigi sivinin yogunlugu ile iliskisi

C) Bir cisme etki eden kaldirma kuvvetinin cismin
yogunlugu ile iliskisi

D) Sivi icinde ¢6ziinen maddelerin sivinin
yogunluguna etkisi

2
-4

-2
-4

-6 > -6
-8 8
10 > 10
-1 -1

»>-14 -14
-1 -16
18 -1

L2 L2 L2

P sivisi

Ici dolu ve sivida ¢dziinmeyen X kati cismi havada,
P sivisinda ve R sivisinda tartilip dinamometrelerin
goOsterdigi degerler okunuyor.

Yalnizca bu deneyden faydalanilarak;

I. P sivisi R sivisindan daha yogundur.

II.  Sivinin yogunlugu arttikga X cismine etki eden
kaldirma kuvveti artar.

III. Batan hacim arttikga cismin gértndr agirhgi

azalir.
ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?
A)lIvell B) I ve III
C) II ve III D) I, II ve III



9. Yusuf birbirine karismayan X, Y ve Z sivilarinin
kltle ve hacimlerini dlgerek tabloya yaziyor.

Sivilar Kiitle (g) Hacim(cm?)
X 10 10
Y 40 20
Y4 15 30

Yusuf bu sivilarin tamamini bir deney tiipiine
doldurursa sivilarin konumu nasil olur ?

A) B)
X
Y4
Y 4
Y
Y
X
C) D)
Y
Y 4
X Z
Y
X
10.

. MTahta

__W—silgi

Ogretmen silgi ve tahtayi su dolu kaba attiginda
tahtanin ylazdugind, silginin battigini gézlemliyor.
Deneyin ikinci bolimuinde su dolu kaba kiitlesi
daha buydk bir tahta ile kiitlesi daha kiicik bir silgi

atiyor.

Deneyin ikinci boliimiindeki tahta ve silginin
su dolu kaptaki son durumlari
asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B)
- Pl -

C) D)

11.

Su

@

Kitleleri esit K ve L cisimleri su icerinde sekildeki
gibi dengededir. Daha sonra su igerisine tuz katilip,
tuz suda cozilayor.

Son durumda K ve L cisimlerine etki eden
kaldirma kuvvetleri ile ilgili hangisi dogrudur?

A) Kaldirma kuvvetleri dedgismez, fakat K'ya etki
eden kaldirma kuvveti L'ye etki edenden blyik
olur.

B) Kaldirma kuvvetleri dedismez, K ve L'ye esit
buytklikte kaldirma kuvveti etki eder.

C) Kaldirma kuvvetleri artar, fakat K'ya etki eden
kaldirma kuvveti L'ye etki edenden buyuk olur.

D) Kaldirma kuvvetleri artar, K ve L'ye esit
buylklUikte kaldirma kuvveti etki eder.

12,

Kurbaga ve bukalemun dillerinin uzun olmasi
bakimindan benzerlik gosterir.

Bu benzerligin nedeni olarak asagidakilerden

hangisi gosterilebilir?

A) Vicut sekilleri birbirine benzeyen canlilarin
genetik 6zellikleri aynidir.

B) Bir canli trinin bireylerinde, yasanilan ortam
etkisiyle farkliliklar olusabilir.

C) Ayni yasam ortamina uyum saglayan farkli canl
tarleri benzer adaptasyonlar gosterir.

D) Ayni tlr besinle beslenen canlilar farkl
adaptasyonlar goésterebilir.

13.

Bir bélgede yasayan geyiklerden yavas kosani o
bdlgede ava ¢cikmis olan aslana yakalanip yem
oluyor.

Bu durum asagidakilerden hangisine 6rnek
olusturur?

A) Dogal segcilime
C) Mutasyona

B)Modifikasyona
D)Varyasyona

14.

Canlilar, beslenmek ve avlanmak igin yasadigi
ortama uyum sadlarlar.

Asagida hayvanlara ait 6zelliklerden hangisi
beslenme ve avlanma amacgh degildir?

A) Col ekosisteminde yasayan canlilarin uzun
kulakh olmalari

B) Yirtici kuslarin gigla penceli, kivrik ve sivri
gagali olmalari

C) Etcil hayvanlarin sivri kdpek disleri olmasi

D) Otcul hayvanlarin genis azi dislerinin olmasi
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15.

Siyah
A renk sag
7 Cw—=d Kisa
/‘, &, kirpikler
Yapisik Kasli
memesi yapisli
Yapisik
parmak €

-

Firat 6gretmenin sahip oldugu baz 6zellikler sekilde

gosterilmistir.

Firat 6gretmenin verilen 6zelliklerden hangisi
ya da hangilerinin cocugunda goriilmesi
beklenemez? Neden ?

A) Kisa kirpikler ve yapisik kulak memesi, ¢linki
iki 6zellik de gekinik gen ile aktarilir.

B) Siyah sac rengi, cinkl baskin gen ile aktarilir.

C) Kasli vicut yapisi ve yapisik parmak, ¢inki her
ikisi de mutasyondur.

D) Kash vicut yapisi, ¢clinkidli modifikasyonlar
kalitsal degildir.

16.
Szellik Kisl Anne Baba
Renk korltigi Saglam Saglam
Kulak kilhgi - Kulaklar killi
Hemofili Saglam Hasta
Balik pulluluk - -

Renk korligu ve hemofili hastalidi X kromozomu
Uzerinde, kulak killiligi ve balik pulluluk ise Y
kromozomu lzerinde tasinan kalitsal 6zelliklerdir.

Anne ve babasinin bir erkek cocugu olacagini
ogrenen Ebru dogacak kardesi hakkinda
yaptig: yorumlardan hangisini yanhstir?

A) Hemofili hastasi olur.

B) Kulaklar killi olur.

C) Renk korid hastasi olmaz.
D) Balik pulluluk gérilmez.

17. DNA'niIn kendini eslemesiyle ilgili verilen
bilgiler igin;

I. Kalitsal bilgiyi yeni hiicrelere aktarmak amaciyla
gerceklesir.

II. Mitoz sonucu olusan yavru hicrelerin kromozom
sayisinin ana hicre ile ayni olmasini saglar.

II1. Gergeklesirken meydana gelen dizilim hatalari
modifikasyona sebep olur.

Hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Sadecel B) I vell
C) Il velll D) I, IT ve III

18. Sude sogan zar hicresindeki hlicre
bolinmesini mikroskop ile gézlemliyor.

Sude bu gozlem sirasinda parca degisimi

olayini gézlemler mi? Neden?

A) Gozlemler, glinki parga dedisimi bitki
hicrelerinde de goéralir.

B) Gozlemler, glinkli pargca degdisimi mayoz
bélinmede goralir.

C) Gozlemleyemez, clinkl parca degisimi mayoz
bélinme geciren Greme ana hilicresinde olur.

D) Gozlemleyemez, glinkl parca degisimi mitoz
bélinmede olur.

19. Kesilen bir eldeki yaranin zamanla iyilestigi
goraltyor.

\ /
YA (]
|

Eldeki ;aranln iyilesmesi ile ilgili asagidaki
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Eldeki yarin iyilesmesi eseysiz Ureme ile
gergeklesmistir.

B) Eldeki yaranin iyilesmesi mitoz bélinme ile
gergeklesmistir.

C) Eldeki yaranin iyilesmesi rejenerasyon ile
Uremeye 6rnektir.

D) Eldeki yaranin iyilesmesi mayoz bolinme ile
gerceklesmistir.

20. . .
X evresi Y evresi

Sekilde hayvan ve bitki hicresi mitoz bélinme
gecirirken farklihk gosteren iki evre bitki hlicresi
sekliyle verilmistir.

Hangi evrenin gosterdigi farklilik sebebiyle
birlikte dogru aciklanmistir?

A) X evresi, giinkl bitki hiicresinde kalitsal madde
kendini eslemez.

B) X evresi, ¢inkl hayvan hiicresinde
kromozomlar olusmaz.

C) Y evresi, ¢link{ bitki hiicresinde ig ipligi
olusumu farklilik gdsterir.

D) Y evresi, ¢clinkli hayvan hiicresinde sitoplazma
bélinmesi bogumlanma seklinde gergeklesir.

TEOG sadece 2. Yazih yerine yapilan bir sinavdir.
Stres yapmayiniz... Rahat olunuz. Basarilar...

Fatih GIZLIGIDER / Fen ve Teknoloji Ogretmeni
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